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ВСТУП 

Становлення та розвиток ринкової економіки вимагають теоретичного 

переосмислення економічних явищ, процесів і результатів. Значною мірою 

адаптація підприємств до змін зовнішнього та внутрішнього середовища 

визначається фінансовими результатами їх функціонування, зокрема, 

формуванням прибутку, що є основним підсумковим показником 

результативності господарської діяльності підприємства.  

Основною метою підприємницької діяльності є отримання прибутку, 

оскільки прибуток – це один з найбільш важливих показників результатів 

господарської діяльності підприємств і підприємців. Тому з'ясування сутності 

прибутку, його джерел формування та раціонального розподілу має важливе 

значення для розвитку економіки, як на мікро- так і на макрорівні. В умовах 

ринкової економіки, прибуток - найважливіший оціночний показник діяльності 

підприємства, джерело матеріального добробуту підприємства і його 

працівників, держави в цілому. Значимість прибутку, проблеми пошуку резервів 

його підвищення для підприємств є актуальними питаннями сьогодення, що і 

визначило вибір теми дипломної роботи. 

Мета бакалаврської роботи – провести теоретичне дослідження прибутку 

як економічної категорії та на прикладі ТОВ «Стікон» проаналізувати  

фінансово-господарчу діяльність та динаміку прибутку, вплив різноманітних 

факторів на нього, а також розробити заходи щодо підвищення прибутку 

підприємства. 

Для досягнення поставленої мети дослідження необхідно вирішити 

наступні завдання: 

- визначити поняття прибутку; 

- з’ясувати роль та значення прибутку для існування і розвитку 

підприємства; 

- розглянути фактори, які впливають на прибуток; 

- визначити особливості формування прибутку в сучасному світі; 

- проаналізувати фінансову діяльність підприємства, а саме ТОВ «Стікон»; 
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- проаналізувати тенденції розвитку будівельного ринку в Україні; 

- провести СВОТ- аналіз підприємства «Стікон»; 

- знайти напрями та шляхи підвищення прибутку; 

- впровадити заходи для підвищення прибутку на підприємстві. 

Об’єктом дослідження роботи є процес формування прибутку 

підприємства Товариство з обмеженою відповідальністю «Стікон».  Це 

підприємство займається будівництвом квартир для проживання громадян, 

реставрацією архітектурних пам’яток та будівництвом шкіл, університетів та 

багато іншим. 

Предметом дослідження є теоретико методичні та практичні основи 

формування прибутку підприємства. 

Інформаційна база дослідження являє собою дані, які були надані 

підприємством (звітність підприємства), наукові публікації та електронні статті. 

Бакалаврська робота складається зі вступу, трьох розділів, висновків, списку 

використаних джерел (30 найменувань). Загальний обсяг бакалаврської роботи 

складає 67 сторінок комп’ютерного тексту, містить 19 таблиць і 7рисунків. 

Отже, будівельні підприємства зацікавлені в максимізації доходу при 

скороченні витрат, зниження собівартості будівництва, так як від цього більшою 

мірою залежить їх фінансова стійкість і положення на ринку житла, саме тому 

управління прибутком має важливе значення для будь-якого підприємства. 

Умови господарювання змінилися таким чином, що будівельні підприємства 

змушені вирішувати не тільки завдання фінансування своєї діяльності, а й 

стратегічного планування і прогнозування реалізації побудованих об'єктів, 

маркетингової діяльності тощо. У зв'язку з цим роль ефективного аналізу 

фінансово-господарської діяльності в роботі підприємств постійно зростає, тому 

забезпечення ефективного функціонування організацій вимагає економічно 

грамотного управління їх діяльністю, яке багато в чому визначається вмінням її 

аналізувати. 
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ВИСНОВКИ 

 

Отже, підводячи підсумок, можна зробити наступні висновки. 

1. Проведений аналіз наукових підходів до визначення сутності прибутку 

свідчить про те, що дане поняття як економічна категорія є багатоаспектним і 

трактується вченими по-різному. В загальному вигляді прибуток являє собою 

частину доходу конкретного діючого підприємства, отриманого під впливом 

внутрішнього і зовнішнього середовища та рівня розвитку підприємництва, є 

різницею між доходами, які були отримані від усіх видів діяльності, і витратами 

підприємства, що були понесені у процесі отримання цих доходів, і 

використовується для здійснення процесу розширеного відтворення та 

задоволення інтересів власників підприємства, працівників, інвесторів і держави. 

2. В умовах ринкової економіки економічна роль прибутку виявляється в 

таких рисах: є головною метою підприємницької діяльності й основним 

спонукальним елементом для ведення господарської діяльності; слугує 

основним критерієм оцінки ефективності діяльності підприємства; виступає 

захисним механізмом від загрози банкрутства; є головним джерелом зростання 

вартості ринкового підприємства та активів; є основним економічним важелем 

під час формування надходжень до бюджету країни; створює передумови для 

економічного розвитку суспільства загалом. 

3. На величину прибутку впливає сукупність багатьох факторів, які 

необхідно враховувати в процесі управління. Ці фактори можна розділити на дві 

великі групи: зовнішні, які не залежать від підприємства, і внутрішні, на які 

підприємство може впливати. Зовнішні фактори, як правило, не залежать від 

підприємницької діяльності. До них належать фактори, пов'язані із загальною 

економічною ситуацією, з рівнем інфляції, специфікою окремих товарних 

ринків, з впливом природних, географічних, транспортних і технічних умов на 

виробництво і реалізацію продукції. Внутрішні фактори є безпосереднім 

об'єктом впливу з боку управлінської системи підприємства та джерелом 



65 
 

збільшення прибутку за рахунок їх втілення в систему конкретних заходів і 

практичної реалізації. 

4. Дослідження підходів науковців до функцій прибутку дозволяє зробити 

висновок, що домінуючою є позиція, що прибуток виконує оціночну (облікову), 

стимулюючу, розподільчу, захисну та відтворювальну функції. 

5. В умовах ринкових відносин, як свідчить світова практика, є три основні 

джерела формування прибутку: перше джерело утворюється за рахунок 

монопольного становища підприємства з випуску тієї чи іншої продукції або 

унікальності продукту, друге джерело пов'язане безпосередньо з виробничою і 

підприємницькою діяльністю підприємства, третє джерело виникає з 

інноваційної діяльності підприємства. Отриманий підприємством прибуток 

може бути використаний для задоволення різноманітних потреб. 

6. Формування прибутку - це отримання певного фінансового результату 

суб’єкта підприємницької діяльності, який здійснює виробничу, комерційну, 

науково-дослідницьку та іншу діяльність. Отже, прибуток - це частина доходу, 

яка залишається підприємству після відшкодування усіх витрат, пов’язаних з 

виробництвом, реалізацією продукції та іншими видами діяльності. Розрізняють 

прибуток від реалізації продукції, балансовий прибуток, операційний прибуток, 

прибуток від звичайної діяльності та чистий прибуток. 

7. Існує багато шляхів і методів збільшення прибутку. Для покращення 

прибутковості господарської діяльності, потрібно, перш за все, розширювати 

обсяги виробництва та знижувати собівартість продукції за рахунок 

впровадження заходів, які вплинуть на величину прибутку. 
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